NEWSLETTER N°24
L’ACTUALITÉ DE LA PLATE-FORME INTERRÉGIONALE

Mercredi 4 février 2015
Bonjour à toutes et à tous,


LES DERNIERES INFOS

● Le 1er janvier 2015, l’équipe de l’Association Spectacle Vivant en Lorraine a rejoint l’EPCC Arteca

Après avoir partagé les mêmes locaux depuis plusieurs mois, l'ensemble du personnel intègre l'EPCC Arteca. Son directeur, Frédéric Lapique, a été reconduit pour un mandat de 3 ans.
 

● 4° session LEO Sings! du 5 au 8 mars à Freiburg
Sous le titre de cette session, le programme présente un large éventail de sujets concernant la musique vocale. Inspiré par les grands événements de Barcelone, Aalborg et Tours nous avons organisé trois jours et demi avec des conférenciers de renom, de grands formateurs pour des atelier et des experts de toute l'Europe.
En savoir + : ICI
 

● État des lieux des spectacles en Ile-de-France 2011 - 2012

ARCADI propose, dans ce 4° numéro de Cultures en Île-de-France, un état des lieux de l’ensemble de la programmation de spectacles sur le territoire francilien et livre une cartographie des lieux de diffusion en Île-de-France, ainsi qu'une  analyse complémentaire des données internes menée par une équipe de chercheurs qui permet de croiser les regards, d’affirmer la volonté de faire de l’observation un espace de partenariat, de partage des connaissances et de multiplication des points de vue.
Consulter l'état des lieux
 

● Coopérations Bretagne, Pays de la Loire, Normandie, Picardie

Développer les coopérations interrégionales entre structures de programmation pour l’élaboration des saisons artistiques 2015-2016 et 2016-2017 et accompagner la circulation des équipes artistiques professionnelles implantées en Bretagne, Pays de la Loire, Normandie et Picardie. Tels sont les 2 objectifs de 2 dispositifs d’aide à la diffusion élaborés entre la Région des Pays de la Loire, Spectacle vivant en Bretagne, l’Odia Normandie et la Région Picardie.
En savoir + : ICI
 

● Fonds de garantie bancaire et avances remboursables

L'IFCIC et le CNV s'associent afin de proposer deux programmes pour faciliter la production de spectacles d'envergure et l'accès aux prêts pour les petites et moyennes entreprises. Les entreprises affiliées au CNV et en activité depuis plus de deux ans peuvent prétendre à ces dispositifs.     
En savoir + : ICI
 
₪ INTERNATIONAL
● Modes de gouvernance et réformes éducatives dans les pays de l'OCDE

La France est un pays emblématique d'un système éducatif centralisé, indique L'OCDE (Organisation de coopération et de développement économiques) dans un rapport publié le 19 janvier intitulé "Perspectives des politiques de l'éducation 2015 : les réformes en marche".
présentant 450 réformes éducatives menées entre 2008 et 2014 dans 24 états membres de l'Organisation.

Télécharger le rapport
● Enquête en ligne sur les pratiques vocales des jeunes

Le projet The Singing Sofa (volet du Projet VOICE piloté par l'Association Chorale Européenne - Europa Cantat) réalise une enquête auprès des enfants, des jeunes et des chefs de chœurs sur le profil des chanteurs et les bienfaits du chant choral et vous invité à répondre à cette enquête. 
Contact : Hans Helsen
Répondre à l'enquête :

- Chanteurs :  ICI
- Chefs de chœurs ICI


AGENDA PROFESSIONNEL
₪ LES RENDEZ-VOUS DES MEMBRES EN RÉGION

● Lieux de fabrique - lieux d'innovation - 12 février à Mettray (37)

Rencontre organisée par Culture O Centre avec 37ème parallèle.

L’émergence de nouveaux modes d’organisation des acteurs culturels survient dans une période marquée par le renouvellement des pratiques de création et amènent de nouveaux rapports entre artistes (collectifs, coopération, mutualisation…), entre disciplines, et entre artistes et non-artistes.

Est-ce que les lieux qui permettent ces croisements sont les espaces d’innovations sociales et artistiques d’aujourd’hui ?

En savoir + : ICI
 

● Rencontres nationales de l’entreprenariat culturel - 17 et 18 février 2015 à Clermont-Ferrand (63)

A travers deux demi-journées d’ateliers et de plénières, ces rencontres organisées par le Transfo et le Collectif Merci, s’adressent aux structures d’accompagnement à l’entreprenariat culturel qui souhaitent échanger autour de leurs pratiques, mettre en commun leurs réflexions et construire une dynamique de coopération à l’échelle nationale
En savoir + : ICI
₪ RENCONTRES ROFESSIONNELLES 
● Les Ateliers des Musiques du Monde en Région "Immigration et politiques culturelles"

Zone Franche a souhaité fédérer les énergies et questionner les pratiques professionnelles à l’échelle de territoires régionaux ou inter-régionaux, avec plusieurs rencontres :
- 5 février Lyon (69)

- 6 mars à Nilvange (57)

 ICI
 

● Quelle Politique Culturelle De Territoire Pour Les Arts Du Cirque ? Diagnostic et Perspectives »- 6 février à Marseille (13)

Rencontre proposée par le groupe de concertation d’élus et de professionnels sur les arts du cirque, composé de la FNCC, Territoires de cirque, le Syndicat des Cirques et Compagnies de création (SCC) et HorsLesMurs.
 En savoir + : ICI
 

● Le contrat de cession du spectacle mode d’emploi – 9 février à Paris (75)

Rencontre proposée par le Centre Nationnal du Théâtre, avec Yaël Halberthal avocate, Juliette Roels administratrice du théätre de la Bastille et Fanny Schweich du pôle juridique du CNT 

En savoir + : ICI
● Le développeur territorial, à l’interface du projet de territoire et des politiques publiques - 9 février à Velaine-en-Haye (54)

Séminaire régional organisé par Le Carrefour des métiers
En savoir + : ICI 
 

● Cycle théâtre et accessibilité du CRTH

Le CRTH avec le soutien du Conseil Général des Hauts-de-Seine et en partenariat avec l’Espace Icare accompagne les professionnels de la culture pour répondre aux besoins des publics en situation de handicap, vulnérables et/ou fragilisés pour des raisons de santé, de vieillissement
- Éduquer, créer, programmer animé par Pascal Parsat, fondateur du CRTH le 10 février

- Accueillir à égalité en toute légalité le 7 avril

- Communiquer et fédérer le 12 mai

En savoir + : ICI
 

● Coopérer dans et entre les territoires, quelles conditions, quelles pratiques ? - 13 février au Crest (63)

Séminaire régional organisé par Le Carrefour des métiers
En savoir + : ICI 
 

● 2e Assises du théâtre musical - 13 et 14 février à Montreuil

Ces rencontres proposent d'explorer ce genre singulier et son rayonnement au-delà de nos frontières, autour de quatre thématiques : paroles d'artistes, modes de fabrique, enjeux spécifiques de production - diffusion et de territoires.
Rencontre accueillie par le Nouveau théâtre de Montreuil et présentée par Arnaud Laporte.
En savoir + : ICI 
 

● Pour un référentiel de l'accompagnement artistique - 14 février à Strasbourg

L'agenc Culturelle d'Alsace a invité 5 directeurs de structures pour réfléchir à la notion de l'accompagnement artistique et propose d'en présenter la méthode de travail et ce référentiel
Renseignements - inscription : ICI
 

● "La valeur de la culture" conférence livestream le 17 février à 15h

A l'occasion de la publication du rapport "La valeur de la culture" (Pascal Gielen), le Flandre Arts Institute, IETM et deBuren organisent un débat avec des chercheurs et décideurs politiques de toute l'Europe : Pascal Gielen, Mieke van Hecke, Peter Inkei, Mercedes Giovinazzo et Abigail Gilmore.
La discussion sera partagée en direct à l'échelle mondiale en livestream sur www.kunsten.be 
La publication (en anglais) pourra également être téléchargée gratuitement à partir du même site. 

En savoir + : ICI
 

● Salon interrégional d'artistes chorégraphes - 26 et 27 février à Brest (29)

Journée professionnelle à l'attention des responsables de programmation. Au programme : échanges artistiques et un salon d'artistes interrégional.
Dans le cadre de DañsFabrik, festival de Brest, organisé par Le Quartz-Scène nationale de Brest.
26-27 février 2015 | Le Quartz, BREST (29)
En savoir + : ICI 
 

● Arts / Cultures / Migrations La Rencontre de Fontenay-sous-Bois - 5/7 mars 2015 à Fontenay-sous-bois (94)

Conférence organisée par l’association Les Rencontres afin de considérer les migrations en tant que sources de richesses artistiques et d’impact culturel pour les sociétés européennes.
En savoir + : ICI


EMPLOI - FORMATION - PUBLICATIONS

₪ RECRUTEMENTS :

● Franche-Comté Mission Voix recrute un(e) chargé(e) d’information et de communication

CDI à 80% à pourvoir au 1er mars 2015. Les dossiers de candidature sont à envoyer avant le 15 février 2015
Consulter le profil de poste 
 

● Banlieues d’Europe recherche un(e) stagiaire sur un poste d'Assistant de projet.

Depuis 25 ans, Banlieues d’Europe effectue un travail de repérage et de mise en réseau de projets artistiques et culturels impliquant les habitants des quartiers populaires au niveau local, national et européen. Banlieues d’Europe souhaite développer en ligne la Plateforme artistique et culturelle des banlieues d’Europe, pour augmenter la visibilité de ce travail et le rendre accessible à un large public, valoriser son expertise et la rendre accessible et réutilisable auprès du plus grand nombre.
Date limite d'envoi des candidatures : 22 février 2015.
Télécharger la proposition de stage
 

● Le CEPRAVOI région Centre recherche un stagiaire communication - production

Le CEPRAVOI organise des stages, des festivals, accompagne des projets, oriente, conseille et informe le public sur la vie musicale en région. En 2014/2015, il co-organisera le 5e festival EverySing (21 et 22 mars), le 10e Festival de la voix de Châteauroux (15, 16 et 17 mai) et le 5e Festival Loches en Voix.
Le/la stagiaire viendra soutenir les missions communication et production de Loches en Voix et des festivals Everysing et de Châteauroux

Stage de 4 mois entre février et juillet 2015 basé à Montlouis sur Loire (37)

Candidature avant le 16 janvier 2015

Offre de stage : ICI
 

● Arts vivants 52 recrute un chargé des enseignements, de l'éducation et des pratiques artistiques

CDI à temps plein basé à Chaumont (Haute-Marne)
Date limite de candidature : 22 février 2015
Prise de fonction souhaitée : 1er avril 2015

En savoir + : Profil de poste
₪ NOMINATION :

● Jean-Luc Névache coordonnateur national chargé de préparer la réforme des services déconcentrés de l'Etat

Annoncée par le décret du 27 janvier, cette nomination du préfet du Val d'Oise s'inscrit dans le cadre de la loi relative à la délimitation des régions.
Placé auprès du secrétaire général du gouvernement et assisté par une mission interministérielle, il devra coordonner les mesures prises pour adapter les services de l'Etat, via des échanges réguliers avec des correspondants désignés par les ministères et les préfets de région, instruire et évaluer les réflexions stratégiques relatives à l'évolution des différents réseaux inscrits dans le champ de la réforme.

₪ APPEL A PROJETS
● La Fondation de France propose de soutenir des démarches participatives innovantes

La Fondation de France propose de soutenir en 2015, une quinzaine de démarches participatives innovantes dans leur méthode et qui donnent à chacun le pouvoir d’orienter, de décider et d ’agir au service de la collectivité, ainsi que d’évaluer l’efficacité de ces actions, quels que soient leur territoire ou leur thématique.
Les porteurs de projet retenus seront invités par la Fondation de France à s’inscrire dans une démarche de partage des réflexions et des savoir-faire tirés de ces expériences.
Cet appel à projets soutient des démarches concrètes et collectives qui développent la participation et le pouvoir d’agir des groupes et des personnes, notamment de ceux qui rencontrent le plus de difficultés.
Date limite de dépôt des candidatures : 27 février 2015.
Télécharger l'appel à projets
 

● Spectacle Vivant en Bretagne - Appel à candidatures Europe & international "deploY !"

deploY ! est un programme d’accompagnement sur mesure qui a pour objectif de favoriser l’inscription pérenne de structures artistiques professionnelles de Bretagne à l’international. Espace d’appui pour les structures dont la nature du projet est identifiée comme porteuse de forte potentialité à l’international, deploY ! prendra la forme d’un parcours de 12 à 24 mois de recherche et développement. L’appel à candidatures est ouvert toute l’année avec plusieurs dates de dépôt des dossiers.
Prochaine échéance : 31 janvier 2015
En savoir +
 

● CNV - Dates limites de dépôts des dossiers et des commissions 2015        

Résidences musiques actuelles du mardi 3 mars - Date limite de dépôt des dossiers le mardi 27 janvier.
Export et développement à l'international du mardi 10 mars - Date limite de dépôt des dossiers le mardi 10 février.
Activités des salles de spectacle - date limite de dépôt fixée au jeudi 12 février. Cette commission accepte également les dossiers de pré-production scénique. 
Pas de délai formel pour les demandes d'avance remboursables.
Comptes entreprenseurs et économie des entreprises du jeudi 5 mars - Date limite de dépôt des dossiers le jeudi 12 février pour le programme "Soutien aux entreprises", le jeudi 19 février pour le "Droit de tirage".
Production du mardi 17 mars - Date limite de dépôt des dossiers le mardi 17 février pour le programme "Aide à la production", le mardi 10 mars pour le programme "Aide aux premières parties".
Pas de délai formel pour les demandes d'avance remboursables.
 Calendrier des commissions du CNV
 

₪ FORMATIONS
● Direction d'acteurs - 7 et 8 février à Chalons sur Saone (71)

Le chanteur qui entre en scène devant un public pour donner à entendre de la musique avec un texte, parfois en costume et en jouant un rôle, se retrouve acteur malgré lui. Il n’est le plus souvent pas préparé à ce qui lui arrive et exerce soudain presque un autre métier. Quel type d’acteur est-il ou peut-il être ?
En savoir + : ICI
 

● Enseigner la musique aux personnes handicapées - 9 - 27 février à Sélestat (68) et Cernay (88)
Cette formation permettra aux stagiaires de vaincre leurs a priori, de comprendre les spécificités et les besoins des personnes handicapées, de définir un projet pédagogique adapté...
En savoir + : ICI
● Aborder la voix amplifiée - 12/02 - 13/03 à Paris

Acquérir les outils et maîtriser les notions indispensables pour travailler avec des chanteurs dans le cadre d'ateliers de pratique collective, d'accompagnement artistique et de coaching de groupes.

Pour les professeurs et intervenants en musiques actuelles. formation organisée par l'ARIAM Ile-de-France et l'école ATLA.
En savoir + : ICI
 

● La place des artistes dans les établissements sanitaires, médico-sociaux? -  17 février à Dijon (21)

Cette journée a pour objectif d’apporter un éclairage sur la place de l’artiste au sein des établissements et sur le dispositif "Culture et santé"
En savoir + : ICI 
 

● Enseigner aux personnes en situation de handicap - 26/02 - 20/03 - Vandœuvre-lès-Nancy (54)

Cette formation permettra aux stagiaires de vaincre leurs "a priori", de mieux saisir la diversité des situations de handicap, de comprendre les spécificités et les besoins des personnes handicapées, de définir un projet pédagogique adapté
En savoir + : ICI 
 

● Usage de la voix parlée pour l’enseignant - 28/02 - 21/03 à Remiremont (88)

Ce stage proposera quelques éléments théoriques d'anatomie et de physiologie destinés à une meilleure compréhension du fonctionnement vocal, puis une mise en pratique via des exercices concrets et personnalisés visant l'appropriation d'un geste vocal optimal, sans fatigue ni trouble.

En savoir + : ICI


L’équipe Plate-forme Interrégionale

Tel : 01 47 00 76 16 
Mail :  communication@pfi-culture.org 
Site : www.pfi-culture.org
