Le conseil des ministres du 16 décembre 2015 a nommé les nouveaux Préfets de régions au 1er janvier 2016 :
  
· M. Stéphane FRATACCI, préfet de la région Alsace, préfet du Bas‑Rhin (hors classe), est nommé préfet de la région Alsace-Champagne-Ardenne-Lorraine, préfet de la zone de défense et de sécurité Est, préfet du Bas-Rhin (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Pierre DARTOUT, préfet de la région Aquitaine, préfet de la zone de défense et de sécurité Sud-Ouest, préfet de la Gironde (hors classe), est nommé préfet de la région Aquitaine-Limousin-Poitou-Charentes, préfet de la zone de défense et de sécurité Sud-Ouest, préfet de la Gironde (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Michel DELPUECH, préfet de la région Rhône-Alpes, préfet de la zone de défense et de sécurité Sud-Est, préfet du Rhône (hors classe), est nommé préfet de la région Auvergne-Rhône-Alpes, préfet de la zone de défense et de sécurité Sud-Est, préfet du Rhône (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Christiane BARRET, préfète de la région Poitou-Charentes, préfète de la Vienne (hors classe), est nommée préfète de la région Bourgogne-Franche-Comté, préfète de la Côte-d’Or (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Nacer MEDDAH, préfet de la région Lorraine, préfet de la zone de défense et de sécurité Est, préfet de la Moselle (hors classe), est nommé préfet de la région Centre-Val-de-Loire, préfet du Loiret (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Pascal MAILHOS, préfet de la région Midi-Pyrénées, préfet de la Haute-Garonne (hors classe), est nommé préfet de la région Languedoc‑Roussillon-Midi-Pyrénées, préfet de la Haute-Garonne (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Jean-François CORDET, préfet de la région Nord-Pas-de-Calais, préfet de la zone de défense et de sécurité Nord, préfet du Nord (hors classe), est nommé préfet de la région Nord-Pas-de-Calais-Picardie, préfet de la zone de défense et de sécurité Nord, préfet du Nord (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Nicole KLEIN, préfète de la région Picardie, préfète de la Somme (hors classe), est nommée préfète de la région Normandie, préfet de la Seine-Maritime (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Martin JAEGER, sous-préfet de Pointe-à-Pitre (classe fonctionnelle II), est nommé préfet de la région Guyane, préfet de la Guyane, à compter du 11 janvier 2016 ;
· M. Pierre de BOUSQUET de FLORIAN, préfet de la région Languedoc‑Roussillon, préfet de l’Hérault (hors classe), est nommé conseiller du Gouvernement, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Jean CHARBONNIAUD, préfet de la région Basse-Normandie, préfet du Calvados (hors classe), est nommé conseiller du Gouvernement, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Philippe de MESTER est nommé préfet de la Somme, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Emmanuel BERTHIER, préfet de l’Oise, est nommé préfet de la Moselle (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Didier MARTIN, préfet du Gard, est nommé préfet de l’Oise, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Didier LAUGA, préfet de la Drôme, comme préfet du Gard, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Eric SPITZ, préfet de la région Guyane, préfet de la Guyane, est nommé préfet de la Drôme, à compter du 11 janvier 2016 ;
· M. Denis CONUS, préfet de Lot-et-Garonne, est nommé préfet de la Marne, à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Patricia WILLAERT, préfète des Alpes-de-Haute-Provence, est nommée préfète de Lot-et-Garonne, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Bernard GUERIN, sous‑préfet de Brest (classe fonctionnelle II), est nommé préfet des Alpes-de-Haute-Provence, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Raphaël LE MEHAUTE, préfet, commissaire général délégué à l'égalité des territoires, directeur de la ville et de la cohésion urbaine, est nommé préfet de la Haute‑Vienne, à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Marie-Christine DOKHELAR, préfète du Cher, est nommée préfète de la Vienne, à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Nathalie COLIN, directrice des ressources humaines à l'administration centrale du ministère de l’intérieur, est nommée préfète du Cher, à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Danièle POLVE-MONTMASSON, préfète de la Manche, est nommée préfète du Puy-de-Dôme, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Jacques WITKOWSKI, préfet, est nommé préfet de la Manche, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Pierre POUESSEL, préfet, directeur de l’administration à la direction générale de la sécurité extérieure, est nommé préfet de l'Hérault (hors classe), à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Laurent FISCUS, préfet, secrétaire général pour les affaires régionales d’Ile-de-France, est nommé préfet du Calvados, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Yannick IMBERT, administrateur général, directeur général de l'Office français de l'immigration et de l'intégration, est nommé préfet, secrétaire général pour les affaires régionales d’Ile-de-France, à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Fadela BENRABIA est nommée préfète déléguée pour l'égalité des chances auprès du préfet de la Seine-Saint-Denis, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Pierre BESNARD, préfet des Hautes-Alpes, est nommé préfet de Tarn‑et‑Garonne, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Philippe COURT, ingénieur en chef des ponts-et-chaussées, est nommé préfet des Hautes-Alpes, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Raphaël BARTOLT, préfet de la région Franche-Comté, préfet du Doubs (hors classe), est nommé préfet du Doubs, à compter du 1er janvier 2016 ;
· M. Pascal BOLOT, préfet délégué pour la défense et la sécurité auprès du préfet de la région Lorraine, préfet de la zone de défense et de sécurité Est, préfet de la Moselle, est nommé préfet délégué pour la défense et la sécurité auprès du préfet de la région d’Alsace-Champagne-Ardenne-Lorraine, préfet de la zone de défense et de sécurité Est, préfet du Bas-Rhin, à compter du 1er janvier 2016 ;
· Mme Brigitte FRENAIS-CHAMAILLARD, administratrice générale, est nommée préfète chargée d’une mission de service public relevant du Gouvernement, à compter du 11 janvier 2016 ;
· M. Eric DELZANT, préfet de la région Bourgogne, préfet de Côte-d'Or (hors classe), est nommé président du conseil supérieur de l’appui territorial et de l’évaluation (CSATE), à compter du 1er janvier 2016 ;
[bookmark: _GoBack]M. Amaury de SAINT-QUENTIN, directeur général de l’agence régionale de santé de Haute-Normandie, est nommé membre au conseil supérieur de l’appui territorial et de l’évaluation (CSATE), à compter du 1er janvier 2016.
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